

## **Ο.Λ.Μ.Ε.**

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255

FAX: 210 32 27 382

[www.olme.gr](http://www.olme.gr)

e-mail: [olme@otenet.gr](mailto:olme@otenet.gr)

Αθήνα, 12-12-2006

### **Ανακοίνωση στο ορθό**

#### **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

#### **Για τα προβλήματα της χρήσης του κινητού τηλεφώνου**

Με αφορμή τα προβλήματα που έχουν προκύψει σε σχέση με τη χρήση των κινητών τηλεφώνων στα σχολεία και τη σχετική απόφαση του Υπ. Παιδείας επισημαίνουμε τα εξής:

Η χρήση του κινητού τηλεφώνου αποτελεί πλέον μια πραγματικότητα για τα σχολεία μας. Ωστόσο, η αλόγιστη χρήση τους εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για το εκπαιδευτικό έργο και την ποιότητά κυρίως εξαιτίας του γεγονότος ότι δεν υπήρξε η φροντίδα να προετοιμαστεί κατάλληλα η εκπαιδευτική κοινότητα για τη σωστή και ακίνδυνη χρήση τους. Τονίζουμε ιδιαίτερα τους κινδύνους που αφορούν την υγεία όσων τα χρησιμοποιούν – κυρίως των ανηλίκων-, τα προβλήματα που μπορεί να προκύπτουν εάν χρησιμοποιούνται κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, αλλά και τις περιπτώσεις χρήσης τους με τρόπους που παραβιάζουν τα δικαιώματα άλλων προσώπων.

Παράλληλα, εκφράζουμε τη διαφωνία μας με την τακτική της εύκολης και αβασάνιστης προσφυγής σε απαγορευτικά μέτρα που, πέρα από τις δυσκολίες της εφαρμογής τους, παραγνωρίζουν τη σημασία του διαλόγου ως μέσου για την από κοινού αντιμετώπιση των προβλημάτων που απασχολούν τη σχολική κοινότητα. Τονίζουμε ιδιαίτερα τη σημασία του διαλόγου, στο πλαίσιο της μαθητικής κοινότητας, για τη διαμόρφωση κανόνων συμβίωσης και την επιζήτηση της αυτοδέσμευσης των μελών της σχολικής κοινότητας πριν την προσφυγή σε κατασταλτικά μέτρα. Επιμένουμε, επίσης, στη συνεργασία του σχολείου με τους γονείς και την τοπική κοινωνία, ώστε να εξασφαλίζονται καλύτερες συνθήκες για την αντιμετώπιση τέτοιων προβλημάτων σε ένα κλίμα συνεργασίας και αμοιβαίας κατανόησης. Αποδεχόμαστε, συνεπώς, την πρόταση του Συνήγορου του Πολίτη (06/11/2006) για τη διεξαγωγή ενός διαλόγου ανάμεσα στο Υπ. Παιδείας και τους φορείς της εκπαιδευτικής κοινότητας, που θα οδηγήσει στη λήψη αποτελεσματικών μέτρων. Παράλληλα, ζητούμε την ενίσχυση και γενίκευση των προγραμμάτων αγωγής υγείας, στο πλαίσιο των οποίων πρέπει να ενταχθεί και η ενημέρωση για τη σωστή χρήση του κινητού τηλεφώνου, όπως και την οργάνωση προγραμμάτων ενημέρωσης και άσκησης των παιδιών στα ανθρώπινα δικαιώματα με έμφαση στα δικαιώματα του παιδιού. **Θεωρούμε το μέτρο αντιπαιδαγωγικό, αυταρχικό και ατελέσφορο.**

Σε κάθε περίπτωση, τονίζουμε ότι η σωστή χρήση του κινητού τηλεφώνου σχετίζεται με τη γενικότερη παιδεία που παρέχεται στους νέους. Έτσι, διεκδικούμε ένα σχολείο που θα αναπτύσσει συνολικά την προσωπικότητα του παιδιού σε όλες τις διαστάσεις της και θα βασίζεται σε δημοκρατικές αρχές και ανθρωπιστικές αξίες.

Ο Πρόεδρος  
  
Δ. Γεώργας

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ  


Ο Γ. Γραμματέας  
  
Γρ. Καλομοίρης